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Vážení spoluobčané,
léto se hlásí o slovo a s ním přichází 

i čas prázdnin, dovolených a odpočinku. 
Naše obec opět rozkvétá zelení, zahrady 
jsou plné života a ulice ožívají dětským 
smíchem. Je to období, kdy máme 
možnost na chvíli zpomalit, věno-
vat více času rodině, přátelům i sobě 
samým.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se během jarních 
měsíců podíleli na zlepšení života v naší obci – ať už šlo 
o údržbu veřejných prostor nebo organizaci kultur-
ních a společenských akcí. Společně dáváme Ptení tvář, 
na kterou můžeme být hrdí.

Ani v letních měsících nebude v naší obci chybět 
příležitost k setkávání a společnému zážitku. Těšit se 
můžete na  tradiční Dvoreček radosti, oblíbené letní kino 
pod širým nebem i zájezd do termálních lázní, který 
nabídne odpočinek a relaxaci.

Rád bych také zmínil, že rekonstrukce sokolovny je 
aktuálně v plném proudu a představuje největší projekt 
letošního roku. Kromě projektů, které již v obci běží, 
připravujeme i další nové záměry, které přispějí ke 
zlepšení života v Ptení. Pokud se podaří dořešit veškerou 
administrativu, je například na měsíc říjen plánována 
demolice domu č. 2.

Dětem přeji krásné, slunečné a hlavně bezpečné prázdniny 
plné zážitků a dospělým klidnou dovolenou, načerpání 
sil a hodně radosti z letních dnů. Užívejme si společně to 
nejlepší, co léto nabízí!

S přáním všeho dobrého
Pavel Šnajdr,  

starosta obce Ptení

Co se děje v obci
Rekonstrukce sokolovny
I nadále pokračuje rekonstrukce této klíčové budovy. 

Do konce roku bude 
hotovo a v lednu 
2026 nás v ní čekají 
první akce.

Oprava křížku ve Ptenském Dvorku
Křížek prochází kompletní opravou, jejímž cílem je obnovení 
jeho původního vzhledu. 

Výstavba cyklostezky Ptení—Ptenský Dvorek 
(navazující úsek na trasu Kostelec na Hané—Konice)

Stavba cyklostezky je v plném 
proudu. Do podzimu by mělo být 
hotovo.

Úprava zeleně dle dendrologického průzkumu
V parku u školy probíhá úprava dřevin dle vypracovaného 
dendrologického průzkumu.                      

(Pokračování na straně 2)
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Co se podařilo
Zateplení a výměna tepelného zdroje obecní bytovky	
Podařilo se nám zateplit obecní bytovku a osadit ji tepelným 
čerpadlem. Na celou akci se podařilo získat dotaci z progra-
mu Nová zelená úsporám přesahující 1 600 000 Kč, tedy asi 
70 % veškerých nákladů.

Venkovní učebna 
ZŠ Ptení	
Podařilo se nám 
dokončit venkovní 
učebnu, která má 
dvě třídy a žáci se 
v ní mohou učit na 
čerstvém vzdu-
chu. Na její stavbu 

se nám podařilo získat dotaci 1 000 000 Kč. Akumulační ná-
drž na dešťovou vodu, která přísluší k této učebně, slouží 
jako další zdroj vody pro zalévání sousedního fotbalového 
hřiště.

Pergola u školky

Pergola na Skládalovém

Milí obyvatelé Ptení,
s příchodem léta se nám otevírá 

období, které bývá pro mnohé 
z nás spojeno s odpočinkem, ces-
továním a časem stráveným s nej-
bližšími. Dny jsou delší, příroda 
v plném rozpuku a my máme pří-

ležitost na chvíli se zastavit a načerpat síly na další období.
Za poslední měsíce se v naší obci podařilo realizovat 

několik důležitých projektů, které přispějí k příjemnější-
mu a kvalitnějšímu životu. U základní školy vyrostla venkovní 
učebna, v obci přibyly nové pergoly a v Ptenském Dvor-
ku byla dokončena nová, moderní autobusová zastávka. 
Nechybělo ani srdečné setkání s našimi jubilanty, které se 
neslo ve velmi milé atmosféře.

Velmi mě těší, že jsme letos mohli rozdělit 350 000 Kč 
mezi naše místní spolky, které jsou nepostradatelnou 
součástí života v obci. Jejich práce si vážíme a touto 
formou jim chceme poděkovat a pomoci v jejich činnosti.

Důležitým krokem byla i rekonstrukce obecní bytovky, 
která zahrnovala úpravy společných prostor, výměnu tepel-
ného zdroje a zateplení budovy. Část prací zvládli naši za-
městnanci, zateplení pak realizovala odborná firma. Výsle-
dek zlepší komfort bydlení i energetickou úspornost budovy.

Díky vám všem, kdo třídíte odpad, máme i další důvod 
k radosti – nový systém třídění už se pozitivně projevil 
v datech a plastů se vytřídilo výrazně více než v minulosti. 
Děkujeme, že vám na tom záleží!

A pokud se chcete zapojit do rozhodování o dalších zlepšeních 
v obci, zbystřete: participativní rozpočet vstupuje do fáze 
hlasování. Hlasování začne 1. července a na následujících 
stránkách zpravodaje najdete jednotlivé návrhy, ze kterých 
budete moci vybírat.                

Čeká nás rušné léto plné plánovaných akcí, další fáze re-
konstrukce sokolovny, pokračování výsadby stromů i příprava 
nových projektů v oblasti energetiky a veřejného prostoru. 
Pracujeme také na architektonické studii nového 
bytového domu, který nabídne byty pro seniory i starto-
vací byty pro mladé rodiny. Jakmile bude studie dokončena, 
představíme vám ji k připomínkám.

Děkuji vám za vaši důvěru, podněty a chuť být aktivní 
součástí života v naší obci. Přeji vám krásné a pohodové 
léto plné hezkých zážitků.

S úctou
Mgr. Martin Horák, 

místostarosta obce Ptení

        Slovo místostarosty

Co se děje v obci (Pokračování ze strany 1) 

Pořádání cestovatelských a odborných přednášek
Pořádání přednášek na zajímavá témata bude pokračo-
vat i od nového školního roku. Jste na všechny srdečně 
zváni. O každé vám dáme včas dopředu vědět.

Projektová dokumentace veřejného prostranství
Vysoutěžili jsme vypracování projektové dokumentace 
na řešení veřejného prostranství. Celý projekt je dělen na 
3 etapy, aby se dalo postupovat dle možností financování.

Participativní rozpočet
Do participativního rozpočtu se přihlásilo neuvěřitelných 11 pro-
jektů. Hlasování o sedmi z nich, které zapadaly do koncepce 
obce, proběhne osobně na obecním úřadě od 1. 7. do 15. 9. 2025.  

Obecní úřad informuje

Architektonická studie nového bytového domu — 
výstavba bytů pro seniory a startovací byty pro mladé
V těchto dnech nám architektonická kancelář předává studii 
nového bytového domu, který bude mít jak byty pro seniory, 
tak startovací byty pro mladé. Následovat bude vypracování 
projektové dokumentace a žádost o dotaci.

Nová autobusová zastávka ve Ptenském Dvorku	
Ve Ptenském Dvorku byla dokončena nová autobusová 
zastávka, která reflektuje hlavní atribut reprezentující 
naši obec - dřevo a dřevovýrobu.

Podpora místních spolků	
Mezi místní spolky jsme letos na dotacích rozdělili re-
kordních 350 000 Kč. Komunitní život je pro Ptení důležitý 
a právě spolky jsou jeho velkou součástí.

Jarní část výsadby stromů	
Proběhla jarní část výsadby stromů, na kterou naváže 
podzimní, kterou opět plánujeme komunitně.
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Obecní úřad informuje

Co je v dlouhodobém plánu
Obchvat obce Ptení
Obchvat Ptení není pro krajské vedení prioritou, a tak zů-
stává stále jen na papíře. Naší snahou je, aby se postavil 
a ulevil tak dopravě ve Ptení, ale rozhodnutí není bohužel 
na nás.

Chodník ke hřbitovu
Zadali jsme vyprojektování nového chodníku ke hřbitovu. 
Z důvodu přemostění a konfliktu s plánovaným obchvatem 
bude vyprojektování náročné. Věříme ale, že se vše podaří a brzo 
se po novém chodníku projdeme.

Oprava sochy Isidor
Cílem je navrátit této drobné sakrální památce její důstojný 
vzhled a prodloužit její životnost.

Rekonstrukce vnitřních prostor obecního úřadu
Tato rekonstrukce je součástí dlouhodobého plánu. 
V současnosti vybíráme zhotovitele projekčních prací.

Vybudování a oprava parkovišť
Parkoviště u pošty a naproti parku jsou součástí projektu 
úpravy veřejného prostranství. Navíc necháváme vyprojektovat 
parkoviště za školou.

Revitalizace parku
Po základním ošetření dřevin v parku u školy bychom chtěli 
provést celkovou revitalizaci parku včetně doplnění zeleně 
tak, aby park splňoval všechny důležité náležitosti pro svoji 
funkci.

Rekonstrukce zázemí fotbalového hřiště
Momentálně hledáme zhotovitele projekčních prací na akci 
rekonstrukce zázemí fotbalového hřiště. Mohlo by dojít 
k rekonstrukci budovy šaten, úpravě míst pro fanoušky, ale 
i doplnění výsledkové tabule a případného osvětlení areálu 
(vše záleží na podmínkách případné dotace).

Oprava místních komunikací
Pro opravy místních komunikací máme v rozpočtu pro 
tento rok alokovány neuvěřitelné 4 000 000 Kč. Jakmile 
bude příhodné počasí, rozjedou se opravy ve všech míst-
ních částech naplno.

Rekonstrukce chodníku u sokolovny
Ještě letos bychom chtěli stihnout zrekonstruovat 
chodník mezi školním parkem a sokolovnou.

Přesun autobusové zastávky Ptení ZŠ
Při projektování parkovišť u školy počítáme s přesunem 
zastávky „Ptení ZŠ“ na místo za školou (u fotbalového hřiště). 
Její momentální umístění je velice nevhodné, protože děti 
vystupují přímo do vozovky.

Rekonstrukce komunikace Boudy směr Stádlisko
Jediné, co brání vysoutěžení této zakázky, je stavební po-
volení. Po jeho získání počítáme s dokončením rekon-
strukce do konce roku.

Co je v plánu v nejbližší době
Pokračování v budování aleje pomocí komunitního 
sázení
Podařilo se získat další dotaci na výsadbu stromů v extra-
vilánu obce. Jarní část výsadby již proběhla a na podzim 
nás čeká komunitní výsadba, o které budeme včas infor-
movat.

Kanalizace v obecní části Holubice
V těchto dnech se rozhoduje o přidělení dotace na tuto akci 
z krajského rozpočtu. Jestliže budeme úspěšní, nic nebrání 
zhotovení, které by se mělo stihnout ještě do konce roku.

Obnova mobiliáře dětských hřišť
Vybíráme vhodné herní prvky pro naše dětská hřiště. 
Spousta původních prvků je ve velmi špatném stavu a je 
nutné je vyměnit.

FVE na veřejných budovách
Projektové dokumentace ke dvěma FVE jsou hotové a už 
čekáme pouze na stavební povolení pro elektrárnu u ČOV. 
Jakmile ho získáme, začneme s realizací. Počítáme 
s připojením do konce roku.

Vybavení JSDH
Z krajského rozpočtu se nám podařilo získat dotaci ve výši 
58 000 Kč, kterou investujeme do nového vybavení pro JSDH.

Setkání s jubilanty	
V dubnu jsme se setkali s jubi-
lanty při milém a vydařeném 
večeru, který byl příležitos-
tí k příjemným rozhovorům, 
společnému posezení u dobrého 
jídla, pití a hudby. 
Všem oslavencům ještě jednou 
srdečně gratulujeme a přejeme 
pevné zdraví a mnoho radosti 
do dalších let.

Návštěva místopředsedy vlády a ministra práce 
a sociálních věcí Mariana Jurečky	
Na jaře navštívil naši obec místopředseda vlády a mini-
str práce a sociálních věcí Marian Jurečka. Prošel s námi 
místní pilu, představili jsme mu plány pro vývoj obce, 

diskutovali jsme možnosti 
podpory se zástupci samo-
správ z širokého okolí a ná-
sledně si prohlédl naši školu, 
kde jsme společně s vedením 
poobědvali ve školní jídelně.

Vernisáž	
Na obecním úřadě proběhla 
vernisáž obrazů pana Tomáše 
Vincence. 
Výstava pokračuje i v těchto 
dnech a je volně přístupná 
v prostorách obecního úřadu.
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Obecní úřad informuje

Společně pro Ptení 2025 – vy rozhodnete, co v obci vznikne
	

VYTVOŘENÍ STUDIE ZNOVUOBNOVENÍ 
KOMUNITNÍHO SADU TŘEŠÍNKY
Navrhovatel: Zdenka Langová a Zuzana Tesařová 	
Předpokládaná cena: 34 000 Kč

Zhotovení studie o úpravě a využití zanedbaného obecního 
pozemku – bývalého sadu – a jeho postupná přeměna na 
komunitní sad s kompostérem či menší kompostárnou, 
lavičkami pro odpočinek, přístřeškem pro případ špat-
ného počasí, menšími hracími prvky pro děti a případně 
grilovacím místem s posezením.

Tento prostor by se mohl stát zastavením na vycházkovém 
okruhu kolem obce a zároveň místem pro neformální setkává-
ní obyvatel – svatby, školní oslavy, rodinná setkání apod. Sad by 
mohl nadále sloužit jako veřejný jedlý park, krajinotvorný prvek, 
komunitní prostor, odpočinková zóna nebo prostor pro regeneraci.

Při veřejných výsadbách je důležité zajistit dlouhodobou péči 
o nově vzniklé plochy, posilovat vztah obyvatel k místu a zapojit 
místní komunitu. Přispět k tomu mohou i tematické přednáš-
ky a workshopy – například o péči o ovocné stromy a jejich řezu, 
stavbě ptačích budek a hmyzích domků, letní a podzimní ochut-
návce ovoce a výrobků z něj, poznávání odrůd ovocných stromů, 
jejich vlastností, pěstování i o ochraně proti škůdcům a chorobám.

Hry na chodník
Navrhovatel: Markéta Sekaninová 	
Předpokládaná cena: 100 000 Kč

Projekt Hry na chodník má za cíl zpestřit veřejný pro-
stor, podpořit zdravý pohyb dětí a motivovat je k aktiv-
nímu trávení volného času venku. Pomocí jednoduchých 
her (např. skákací panák, bludiště, stopy), které budou 
natištěny či nakresleny přímo na chodníky, se podpoří 
rozvoj motoriky, koordinace, fantazie i sociálních do-
vedností dětí.  

Projekt reaguje na aktuální potřebu oživit prostředí, které děti 
denně využívají (např. cestu ve školním parku), a nabídnout jim 
bezpečné, hravé a inspirativní podněty k pohybu. Přínosy jsou pa-
trné nejen pro děti, ale i pro školu, obec a rodiče. Hry mohou sloužit 
jako pomůcka ve výuce i k mezigeneračnímu setkávání. 

Očekávané náklady se pohybují od cca 31 000 Kč v závislosti na 
rozsahu zakázky, typu povrchu, zvolené technologii (barva nebo 
termoplast) a případném zapojení žáků školy či obyvatel obce do 
realizace. Výsledná cena tak může být výrazně ovlivněna mírou 
spolupráce komunity. Horní hranice rozpočtu je stanovena na 
100 000 Kč. Projekt má nízké provozní nároky a vysoký přínos pro 
komunitu. 

Do prvního ročníku participativního rozpočtu Společně 
pro Ptení se přihlásilo 11 návrhů. Po konzultacích a posou-
zení jsme výběr zúžili na 7 projektů, které teď čekají na váš 
hlas. Všechny jsou promyšlené, proveditelné a mohou reálně 
zlepšit život ve Ptení.

Děkujeme všem, kteří se zapojili a přispěli svými nápady! 
Na projekty je letos vyčleněno 100 000 Kč, ale už teď víme, 
že na všechny skvělé nápady to bohužel stačit nebude. Proto 
navrhnu zastupitelstvu, aby se částka pro příští rok alespoň 
zdvojnásobila.

V tomto zpravodaji najdete stručné představení všech 
projektů, podrobnosti a vizualizace pak na webu obce. 
Veřejná prezentace všech návrhů proběhne 25. června 2025 
v 16:30 v zasedací místnosti obecního úřadu ve Ptení. 
Přijďte se zeptat, diskutovat, inspirovat.

Hlasování občanů bude probíhat od 1. července do 15. září 2025  
výhradně osobně na obecním úřadě. Hlasovat může každý, 
komu je 15 let a má v obci trvalé bydliště. K dispozici budete 
mít 2 kladné a 1 záporný hlas, které můžete rozdělit podle 
vlastního uvážení.

Zapojte se – pomozte vybrat, co má ve Ptení opravdu 
vzniknout. Společně tvoříme místo, kde se dobře žije.

Mgr. Martin Horák, 
místostarosta

STROM ZA TŘÍDU – ZELEŇ 
PRO BUDOUCNOST (PROJEKT ŽÁKŮ 1. B)
Navrhovatel: Jakub Ambros a Vítek Minx 	
Předpokládaná cena: 39 885 Kč

Projekt má za cíl zlepšit prostředí obce výsadbou stromů 
na jejím území. Každá třída ZŠ Ptení si vybere svůj strom, 
který společně zasadí a bude o něj dlouhodobě pečovat. 

Tímto způsobem chceme podpořit vztah dětí k přírodě, rozví-
jet jejich odpovědnost, spolupráci a ekologické myšlení. Stromy 
zlepší mikroklima, poskytnou stín i útočiště pro ptáky a hmyz. 
Součástí projektu budou i workshopy, na kterých se žáci naučí, 
jak se mají o stromy správně starat. 

Předpokládané náklady činí 39 885 Kč a zahrnují nákup stromků, 
ochranných prvků, substrátu, zalévacích vaků a informačních ta-
bulek. Projekt má výrazný vzdělávací, environmentální i komu-
nitní přínos a navazuje na hodnoty udržitelného rozvoje v obci.  
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Hravá obec
Navrhovatel: Markéta Sekaninová 	
Předpokládaná cena: 89 333 Kč

Projekt Hravá obec je zaměřen na instalaci dětských 
herních prvků v jednotlivých částech obce Ptení – Pte-
ní, Ptenský Dvorek a Holubice. Cílem je vytvořit bez-
pečné, dostupné a podnětné prostředí pro každodenní 
volnočasové aktivity dětí. 

Herní prvky podporují pohyb, rozvoj motoriky, sociální kon-
takt i komunitní život. Vzhledem k rostoucímu množství času, 
který děti tráví doma - zejména u obrazovek - přináší projekt 
zdravou a dostupnou alternativu pro aktivní trávení času venku. 

Rozmístění prvků v různých lokalitách zajistí rovný přístup, 
rovnoměrné využití veřejného prostoru a přispěje ke zlepšení 
kvality života na venkově. Herní místa podpoří sousedská setká-
vání, esteticky oživí obecní prostředí a mohou působit preven-
tivně proti rizikovému chování dětí a mládeže. Celkové náklady 
projektu činí 89 333 Kč.

RELAXAČNÍ A NAUČNÁ CESTA 
– PROSTOR PRO HRU, POZNÁNÍ I ODPOČINEK
Navrhovatel: Veronika Dočkalová	
Předpokládaná cena: 100 000 Kč

Cílem návrhu je vytvořit relaxační naučnou stezku 
s posezením, altánem a ohništěm – místo, kde mohou 
společně trávit čas lidé všech generací. Cesta by nabídla 
prostor k odpočinku, vzdělávání i vzájemnému sdílení. 
Podél trasy by mohly být umístěny obrázky od dětí pro 
děti, zapojit by se mohla i místní škola – například 
výtvarným ztvárněním vývoje Země od doby ledové po 
současnost.

Lokalita je navržena v prostoru za lesáckou bytovkou směrem 
ke stezce Svěluška – tedy v klidném místě, kam lidé už teď rádi 
chodí na procházky. Stačí jen mírně upravit okolí a využít jeho 
přírodní potenciál.

Důraz je kladen na společné tvoření a zapojení komunity – děti, 
dospělí i senioři si mohou doslova „jen tak trochu hrát“. Náklady 
by se mohly vejít do rozpočtu nebo ho i snížit – pokud se 
zapojí ti, kterým není lhostejné, kde žijeme. A třeba právě tento 
nápad inspiruje další!

KOMUNITNÍ MÍSTO PRO DĚTI A RODIČE 
NA OBECNÍM ÚŘADĚ
Navrhovatel: Vítek Minx a Jakub Ambros	
Předpokládaná cena: 32 000 Kč

Projekt Komunitní místo pro děti a rodiče na obecním 
úřadě má za cíl vytvořit otevřený a přívětivý prostor 
pro setkávání obyvatel napříč generacemi. 

V místnosti vznikne hrací koutek pro děti, výtvarná zóna 
s tvořivým materiálem a pohodlné posezení s možností kávy pro 
rodiče i prarodiče. Prostor bude sloužit jak pro volné návštěvy, tak 
pro plánované aktivity – tvořivé dílny, čtení pohádek, deskové hry 
či komunitní snídaně. 

Projekt reaguje na chybějící zázemí pro rodiny v obci, podporuje 
sousedská i mezigenerační setkávání, zabraňuje sociální izolaci 
a přispívá k rozvoji komunitního života. Je snadno realizovatelný 
a dlouhodobě udržitelný díky dobrovolné pomoci aktivních 
občanů. Celkové náklady činí 32 000 Kč. 

Bikepark Ptení
Navrhovatel: Miroslav a Tereza Peterkovi	
Předpokládaná cena: 50 000 Kč

Do participativního rozpočtu přihlašujeme návrh na 
vyprojektování bikeparku v obci Ptení, na pozemku 
parc. č. 1378/84 v k. ú. Ptení. Navrhujeme výstavbu bi-
keparku v blízkosti nově budované cyklostezky. Cílem 
je rozšířit nabídku volnočasových a sportovních aktivit 
pro místní obyvatele i návštěvníky a zároveň podpořit 
zdravý životní styl a atraktivitu území.

Bikepark je speciální okruh s vlnami a klopenými zatáčkami, 
který umožňuje jízdu na kole, koloběžce nebo skateboardu bez 
šlapání – pohyb po dráze je založen na rytmickém „pumpování“ 
těla. Dráha bude přístupná široké veřejnosti – dětem, začáteční-
kům i dospělým.

Lokalita u nové cyklostezky nabízí ideální podmínky pro bez-
pečné sportovní vyžití v přírodním prostředí. Dráha bude navržena 
s ohledem na terén, bezpečnost provozu a harmonické začlenění 
do okolí. Součástí návrhu je také odpočinková zóna a lavičky.

Projekt přispěje ke zlepšení kvality života v Ptení a posílí komu-
nitní život v obci.
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Ze života obce

Výčet činnosti může na někoho působit jako opaková-
ní, ale SDH Ptení, který je zároveň zřizovatelem výjezdové 
Jednotky SDH Ptení, má za sebou řadu zásahů, především 
při povodních v září 2024. Vedle této zásahové a re-
presivní činnosti je však náš sbor i důležitým nositelem 
kulturního života v obci. Pořádání jednotlivých akcí má 
u nás dlouholetou tradici a pevný řád. Každý spolek v obci 
má své role a úkoly a v tomto duchu si akce rozdělujeme. 

Ostatkový hasičský ples jsme uspořádali 1. března 2025 
v osvědčeném prostředí. Datum se může zdát pozdní, ale 
je určeno začátkem postního období – ples se koná vždy 
poslední sobotu před Popeleční středou. Termín je pro-
to každý rok jiný; příští rok nás Ostatky čekají již 14. února. 
Příprava plesu byla náročná, ale odměnou nám byla dobrá at-
mosféra. I když účast byla o něco slabší, věřím, že se všich-
ni dobře bavili. O hudbu se postarala skupina 2+1 Band, 
která hrála výborně. Vybrat nejlepší masky bylo opět 
velmi obtížné – rozhodli jsme se tedy nechat výběr na sa-
motných účastnících, v duchu hesla: „Hlas lidu, hlas Boží.“ 
Všechny masky byly skvělé a velmi oceňuji jejich nápadi-
tost, zpracování i čas, který jim jejich tvůrci věnovali. Za mě 
– s plesem panovala spokojenost a věřím, že i z vaší strany. 

Ani děti jsme nechtěli ochudit o jejich tradiční ra-
dost, a proto jsme pro ně uspořádali Maškarní odpoled-
ne 15. března 2025, opět v aule ZŠ Ptení. Věřím, že i zde 
byli spokojeni jak pořadatelé, tak účastníci. Pořádání po-
dobných akcí je náročné, ale podle účasti soudím, že se 
nám daří. Do budoucna zvažujeme návrat ke dvoudenní-
mu formátu – v sobotu ples pro dospělé, v neděli maš-
karní pro děti – záležet bude na stavu opravy sokolovny. 

Další důležitou akcí byla 
oslava svátku sv. Floriána, 
patrona hasičů. Slavnostní 
bohoslužba se konala 4. květ-
na 2025 a byla obětována za 
všechny živé i zemřelé hasiče 
jako poděkování za ochra-
nu a s prosbou o další pomoc. 
V kostele byl vystaven slav-
nostní prapor sboru i soška sv. 
Floriána, abychom podtrhli 
slavnostní ráz celé akce. Toto 
poděkování rozhodně nebe-
reme formálně – věříme, že 
přímluva našeho patrona nás 
skutečně chrání, zejména při 
výjezdech jednotky.

Po mši jsme se přesunuli 
k pomníku padlých spolu-
občanů, kde jsme minutou 
ticha a položením květin 
uctili nejen zemřelé hasi-
če, ale i všechny, kteří pad-
li za naši vlast ve světových 
válkách. Vzhledem k tomu, 
že si letos připomínáme 
80 let od konce 2. světové 
války, považujeme za velmi 
důležité ctít památku na-
šich předků a nezapomínat 
na jejich oběť. Jako ptenští 
hasiči tímto vyjadřujeme 
svou sounáležitost s obcí, 
která je naším domovem. 

Co nás čeká dál, je zatím otázkou – tradiční košt vína se 
zřejmě letos kvůli omezeným prostorovým možnostem ne-
uskuteční a nejspíš navážeme až v příštím roce. Gulášfest 
závisí na dohodě tří pořádajících spolků.

Do konce roku nás proto už zřejmě mnoho nečeká. Vzhle-
dem k pokračující rekonstrukci sokolovny letos neplánuje-
me „hody“ ani Štěpánskou zábavu. Tím je výčet veřejných 
akcí úplný – ačkoliv jako ptenští hasiči pořádáme zejména 
akce pro vás, naše spoluobčany.

 

Samozřejmě máme i svůj spolkový život, který funguje 
jako jedna velká rodina – nejen, že spolu pracujeme, ale také 
si občas rádi užijeme společný čas. Podotýkám, že veškeré 
náklady na tyto spolkové akce si hradíme sami. A na závěr 
dodávám, že všechny poskytnuté dotace využíváme výhradně 
v souladu s dotačními pravidly a určením.

Pavel Soldán, starosta SDH Ptení

Činnost SDH Ptení od konce roku 2024 
	

Na příchod roku 2025 jsme se připravili Valnou hroma-
dou sboru, která se tradičně konala 26. prosince – tento-
krát v roce 2024 – opět v aule základní školy. Tato nám 
poskytla velmi důstojné prostředí pro slavnostní zasedání. 
Šlo již o 144. zasedání vrcholného orgánu našeho sboru. 
Stav členské základny tehdy činil 147 členů – sester, bratří 
i hasičské mládeže.
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Následoval měsíc zaslou-
ženého odpočinku. Děti se 
rozjely na tábory, dovole-
né a užívaly si léta. V rámci 
prázdnin jsme se stejně jako 
každý rok zapojili do ukázky 
požárního sportu na Dvoreč-
ku radosti. S námi zde před-
vedli, co se naučili, i ti úplně 
nejmenší – děti z přípravky. 

Po prázdninách jsme se 
opět pustili do tréninků, které probíhaly každé čtvrteční od-
poledne na hřišti. Než se ochladilo, stihli jsme ještě dvě soutě-
že – ve Víceměřicích a ve Smržicích. Tam se konala také do-
provodná štafeta jednotlivců, do níž se některé děti zapojily.

Na začátku podzimu, když už nás počasí vyhnalo do klu-
bovny, jsme se začali připravovat na velký branný závod 

v Tištíně. Děti se 
učily vázat uzly, zá-
klady zdravovědy, 
chování v krizových 
situacích i to, kam 
volat o pomoc. Vý-
zvou bylo naučit 
se topografické 
značky, poznává-
ní rostlin, stromů 
a zvířecích stop. 
Vše zvládly skvěle, 
což potvrdily i na 
samotném závodě 
– v družstvech po 

pěti se umístily na krásném 8. a 12. místě v kategorii mladších 
a na 4. místě v kategorii starších.

Po závodě jsme pro děti uspořádali zasloužené odpoledne 
plné her a zábavy. Soutěžily v překážkové dráze a samy si 
uvařily v kotlíku „Chilli con carne“ – bez chilli :-).

Ani na hasičské děti nezapomněl v prosinci Mikuláš. 
Doprovázel ho i čert, ale stejně jako loni si nikoho neodne-
sl. Děti zazpívaly, zarecitovaly a společně s andělem Mikuláš 
rozdával nadílku. Letos jsme se v rámci Mikulášské nadílky 

rozhodli zapojit i do projektu Ježíškova vnoučata. Děti na-
malovaly obrázky s vánočním přáním. Hasiči a někteří rodiče 
přidali kávu a sladkosti, vše jsme společně zabalili a poslali 
paní Lence z domova pro seniory. Balíček jí udělal obrovskou 
radost – poslala nám i poděkování s fotkami. Pak už jsme se 
rozešli domů užít si vánoční svátky.

Po Novém roce nás čekala další soutěž. V únoru jsme se 
opět začali scházet v hasičárně a malovat obrázky pro sou-
těž Požární ochrana očima dětí. Děti měly za úkol znázornit, 
co si pod požární ochranou představují. Nejlepší práce jsme 
spolu s dalšími vedoucími vybrali a poslali do dalšího kola.

Naše pravidelné čtvr-
teční schůzky pokračo-
valy a začali jsme se při-
pravovat na oblíbenou 
soutěž Vařečka, která 
se koná v půlce dubna 
v Drahanech. Úkolem je 
v pětičlenném týmu bez 
pomoci dospělých uva-
řit v kotlíku nějaké jídlo. 

Letos jsme postavili tři družstva. I přes silnou konkurenci se 
nám podařilo získat krásné 3. místo s jídlem Dračí směs, 
5. místo s Kančím gulášem a 6. místo s Chilli con carne.

Součástí soutěže byl i branný závod tříčlenných družstev. 
Ani v něm se naše děti neztratily – v kategorii mladších ob-
sadily 2., 3. a 7. místo a ve starší kategorii 5. místo.

Stejně jako každý rok jsme si připomněli i patrona hasičů, 
sv. Floriána. V květnu jsme se zúčastnili mše svaté, která 
byla obětována za hasiče. Po bohoslužbě čekalo děti i dospělé 
drobné občerstvení a přátelské posezení v hasičárně.

A teď už se těšíme na teplejší dny, kdy se zase začneme 
pravidelně scházet na hřišti a pilně trénovat na nadcházející 
soutěže v požárním útoku.

Kristýna Frodlová , vedoucí mládeže

Činnost hasičské mládeže
	

Ze života obce

Jen co se trochu oteplilo, začali jsme se v roce 2024 opět 
scházet na hřišti, kde jsme zahájili tréninky požárního 
útoku. Do prázdnin jsme stihli tři závody – v Otínovsi, 
Dobromilicích a Vřesovicích. Ještě před prázdninovou 
pauzou jsme navštívili hasiče ve Zdětíně, kde se konal 
první ročník závodů jednotlivců. I toho jsme se zúčastnili.
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Zájemcům o sportovní aktivity se po ránu ve škole věnoval 
Jaroslav Zapletal. Na trénincích a mapové přípravě v orien-
tačním běhu se podíleli Kateřina Mikšíková, Vítek Minx a 
Ivana Mikušová. Naši členové se zároveň aktivně podíleli na 
pořádání všech akcí během roku – a že jich nebylo málo!

V červenci 2024 jsme se s oddílem orientačního běhu 
zúčastnili H. S. H. Vysočina Cupu – tříetapového závodu ve 
Včelákově poblíž města Hlinsko.

V srpnu následoval tradiční tábor pod hlavičkou TJ Sokol 
Ptení na Suchdole. Počasí nám přálo – možná až příliš – ale 
bezva parta dětí zvládla vše s přehledem.

V září jsme nad Stražiskem uspořádali závod v orientač-
ním běhu pro Hanáckou a Jihomo-
ravskou oblast na naší nové mapě 
Nudle 3, kterého se zúčastnilo přes 
400 běžců.

Od září do listopadu pak probíha-
ly závody Hanácké oblasti, v jejichž 
celkovém hodnocení si tři naši 
běžci vybojovali výkonnostní třídu 
B – Kateřina Mikušová, Marie Za-
pletalová a Jáchym Pospíšil. I další zá-
vodníci se umístili na stupních vítězů.

V říjnu jsme na místě tábořiště v Suchdole uspořádali tré-
nink pro zájemce a blízké oddíly, který si pochvalovalo více 
než sto účastníků.

V listopadu nás opět čekala – ve spolupráci se ZŠ a MŠ Pte-
ní – kulturně-společenská akce Strašidlárna. Tradiční akce 
plná pozoruhodných postav zaujala jak děti, tak dospělé.

V prosinci na všechny zájemce čekal tradiční výšlap s va-
řením kotlíkového guláše.

V únoru 2025 jsme ve spolupráci s FC Ptení uspořádali 
Sportovní ples. Nový rok se tímto rozjel naplno i v našich 
aktivitách.

Jarní sezónu 2025 v orientačním běhu jsme zahájili už 
v březnu pořádáním vlastních závodů, ještě pod názvem 
Zimní liga, na mapě Psí hřbitov. I přes „zimní“ název závodu 
přálo jarní počasí – a dorazilo více než 200 běžců.

Na jaře pak pokračovaly závody ve 
vysokém tempu napříč Moravou: 
Vícov, Olomouc, Bludov, Šumperk, 
Pohora, Řídeč, Hoštejn.

V mezidobí jsme připravili trénink pro 
blízké oddíly v Přemyslovicích, kterého 
se zúčastnilo mnoho spokojených běžců. 
Ve spolupráci s ptenskou základní školou 
jsme zorganizovali také akci Čarodějnice.

Letos na jaře měli premiéru na závodech i někteří noví, mladí 
a malí závodníci. Na své úspěchy si ještě budou muset chvíli po-
čkat – orientační běh není sport pro princezny. Největší hodnotu 
tu mají zkušenosti, které přicházejí s tréninky a závody.

Dne 31. 5. jsme na 
mapě Habrky na Pten-
ském Dvorku uspořádali 
závody Hanácké a Valaš-
ské oblasti – opět s účas-
tí čtyř stovek závodníků. 
Ráda bych poděkovala 
všem dobrovolníkům 
a členům oddílu. Zejmé-
na vyzdvihuji Jakuba Za-
pletala, nyní ještě žáka 
9. ročníku, který velmi 
dobře – nejen při tomto závodě, ale i v minulých – technicky 
zajistil kompletní organizaci.

V červnu nás ještě čeka-
jí závody v Přemyslově. V plá-
nu jsou opět vícedenní prázd-
ninové závody Cena Střední 
Moravy a H. S. H. Vysočina Cup, 
nemine nás ani letní tábor Suchdol. 
V září a říjnu opět uspořádáme zá-
vody v orientačním běhu a také se 
budeme spolupodílet na podzim-
ním soustředění žactva Hanácké 
oblasti. Poté nás znovu čeká Straši-
dlárna – a dál se uvidí.

Děkujeme Obci Ptení za finanční podporu a vstřícnost. 
A naše největší poděkování patří všem, kteří ochotně pomá-
hají a obětují svůj volný čas – není to samozřejmé a velmi si 
toho vážíme.

A co vy – nechcete se k nám přidat?

Kateřina Mikšíková

Z činnosti TJ Sokol Ptení v uplynulém roce
	

Ze života obce

TJ Sokol Ptení, to není jen tradiční orientační běh. Letošním 
„skokanem roku“ se stal oddíl stolního tenisu. Začala se 
scházet skupina dětí i starších, aby si zejména v zim-
ních měsících užila sportovních radovánek pod vedením 
Ladislava Pírka – podobně jako skupina badmintonu pro 
žáky, kterou vede Jaroslav Zapletal. Také muži v nohejbalu 
nezaháleli, což jistě potvrdí Richard Tříska.

V jarním hodnocení žactva jsou zatím nejúspěšnější: 
Marie Zapletalová (D12 – 2. místo v oblasti), 
Kateřina Mikušová (D12 – 4. místo), 
Jáchym Pospíšil (H14 – 5. místo), 
Josef Zapletal (H10 – 4. místo). 
 Na stupních vítězů v žebříčkových kategoriích se objevili 
i Oldřich Mikuš (H35), Jakub Zapletal (H16) a Karolína 
Vavrdová (D18).
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Ze života obce

Na podzim 
nás čekaly již 
tradiční zahrad-
ní slavnosti, ve 
kterých tento-
krát hrály hlav-
ní roli kaštany. 
Pro děti a rodi-
če jsme si na-
chystali několik 
stanovišť na 
naší školkové 
zahrádce, na 
kterých museli na příklad projet slalom s kolečky, které byly 
naplněné kaštany, vyskládat z kaštanů obrazce nebo v nich 
hledat různé předměty. Za splněné úkoly děti potom dostaly 
sladkou odměnu. Odměnu ale dostaly i zvířátka v lese, kte-
rým jsme potom v rámci procházky zbylé kaštany zanesli. 

S přicházející zimou k nám zavítala i řada divadel, muzi-
koterapie nebo krásné vánoční kytarové vystoupení Marka 
Soldána. S kalendářním rokem jsme se rozloučili v aule ZŠ 
v podobě společné vánoční besídky. Na pódiu se vystřídaly 
děti ze všech tříd a společně s rodiči jsme se tak naladili na 
krásnou vánoční atmosféru. 

Po vánoční pauze jsme děti opět přivítali ve školce a spo-
lečně si užívali všechny nadcházející akce, ale i běžné dny 
plné radosti, smíchu a her. 

V únoru se naše školka zaplnila princeznami, superhrdi-
ny, ale i zvířátky, hasiči či policisty. Masopustní karneval byl 
ve velmi veselém duchu a věřím, že si ho děti užily.  

S blížícím se jarem jsme opět mohli trávit více času na naší 
zahrádce, ale i v probouzející se jarní přírodě. Tento rok jsme 
jeli na dva různé výlety. Třída Žabiček a Motýlků zavítala do 
Pradědova dětského muzea v Bludově a Včeličky si užily 
vesmírné dobrodružství v Pevnosti poznání v Olomouci. 

V květnu měly svátek všechny maminky a my jsme si pro 
ně společně s dětmi připravili netradiční besídku. Nešlo ani 
tak o besídku, ale spíše o odpoledne, které mohly děti strávit 
jen se svojí maminkou a užít si společný čas. 

Do konce roku proběhlo ještě sportovní odpoledne s rodiči, 
které se konalo na sportovním areále za školou. 

V červnu jsme se také rozloučili s našimi předškoláky 
slavnostním pasováním v aule ZŠ. Škola tak získá 14 nových 
prvňáčků a my se budeme těšit na nadcházející školní rok 
2025/2026.

Pavlína Koudelková, učitelka MŠ

Školní rok 2024/2025 v Mateřské škole Ptení
	

Ani jsme se neohlédli a další školní rok už se nám chýlí 
ke konci. Byl to pro nás ve školce rok plný krásných akcí, 
besídek a dětského smíchu. 
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Ze života obce

Páté ročníky zahájily rok netradičně – adaptačním vý-
letem na koloběžkách, zatímco žáci čtvrtých tříd si vyzkou-
šeli pravidla silničního provozu na dopravním hřišti.  S novým 
školním rokem pokračovaly i hodiny angličtiny s rodilým 
mluvčím a prvňáci se vydali na přírodovědnou exkurzi do 
biokoridoru Hloučela.

Podzimní měsíce přinesly tradiční 
sběr starého papíru, náborové dny na 
střední školy a také velmi oblíbenou 
akci pro veřejnost – Dýňobraní. 

Nechyběly sportovní turnaje 
v miniházené, přednáška o Keni ani 
tematický den Hrdé školy – Den profesí.

Listopad začal účastí v krajském kole Logické olympiády, ná-
sledovala tradiční Strašidlárna a turnaje ve fotbale a minihá-
zené. Do školy zavítali také 
dobrovolníci v rámci pro-
gramu Den pro školu a ro-
diče s dětmi si přišli vytvořit 
adventní věnce. S blížícím 
se adventem jsme si společ-
ně rozsvítili vánoční strom. 

Prosincové dny napl-
nila Mikulášská besídka, 
sportovní turnaje, exkur-
ze do svíčkárny i vánoční 
víceboj. Nechyběl ani flor-
bal a výtvarné aktivity, které nám pomohly vžít se do slav-
nostní nálady. Vyučování bylo ukončeno 20. prosince a děti 
se těšily na zasloužené vánoční prázdniny.

Leden byl ve znamení soutěží – proběhla olympiáda z dě-
jepisu i češtiny a žáci 9. tříd si vyzkoušeli přijímací zkoušky 
nanečisto. Osmáci si užili bruslení a sedmáci odjeli na 
tradiční lyžařský výcvikový kurz.

Po jarních prázdninách nás v únoru čekaly preventivní 
programy, hudební vystoupení pro nejmenší, recitační 
soutěž a školní kola olympiád.

Březen přinesl bohatý program: přednášky o Austrá-
lii, divadelní návštěvy, pohybový projekt Doctor Dancer, 
preventivní program s hasiči a také výlet do ZOO na 
Svatém Kopečku.

Dubnový program začal úklidem školního parku a ve-
černím čtením v rámci akce Večer s Andersenem. Školní 
družina absolvovala canisterapii, proběhl Den otevře-
ných dveří pro MŠ Vícov, přijímací zkoušky na SŠ, 
velikonoční tvoření, projekt Mladý zemědělec a tradiční 
Čarodějnice. Mnoho tříd absolvovalo besedy a exkurze – 
ať už do knihovny nebo na dopravní hřiště.

Květen byl plný akcí: sportovních turnajů, workshopu 
ve svíčkárně, výtvarných dílen a projektu s umělou in-
teligencí. Na programu byl i Olympijský víceboj, výlety, 
divadelní představení Ptenského dětského divadla a ně-
kolikadenní sběr starého papíru. Představení žákovského 
divadla mělo kromě premiéry dvě reprízy pro okolní ško-
ly a jednu slavnostní derniéru. 

Proběhlo celostátní kolo olympiády v anglickém jazyce, 
kterého se zúčastnila žákyně 8. třídy.

Naše škola pomáhá – Český den proti rakovině

Červen patří výletům, uskuteční se poslední kola dopravní 
výchovy a vojáci z Olomouce připraví ukázkový den pro 
4. třídy. Školní družina zakončí školní rok návštěvou do-
pravního hřiště.

Poslední dny školního roku budou věnovány přípravám 
na slavnostní ukončení, které proběhne 27. června.

Jaký byl školní rok 2024/2025? 
	

Na začátku září se po prázdninách vrátilo do školních 
lavic přes dvě stě padesát žáků základní školy a sedm-
desát dětí do mateřské školy. Zahájení nového školního 
roku proběhlo slavnostně a s úsměvem a hned poté se 
rozběhl pestrý kolotoč aktivit, výletů, soutěží a setkání. 
 

Naši žáci se letos poprvé zapojili do Českého dne 
proti rakovině a s velkým nasazením se vydali mezi oby-
vatele obce Ptení, aby nabízeli tradiční žluté kytičky. 

Díky jejich úsilí, štědrosti občanů a přispění spolužáků 
se podařilo na sbírkový účet vybrat krásných 20 458 Kč. 
Všem, kteří přispěli, děkujeme za podporu a solidaritu! 
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Naši žáci se pravidelně zúčastňují závodů orientačního 
běhu i tréninků v lese, pomáhají pořádat závody v OB a další 
akce pro školu i veřejnost. 28. 5. jsme se zúčastnili krajského 
finále škol v OB.

Rok 2024/2025 byl naplněn zážitky, soutěžemi a přátel-
stvím. Děkujeme všem zaměstnancům školy, rodičům i dětem, 
že jsou součástí naší školy a že se na sebe každý den můžeme 
těšit.

Viera Šmilňáková, ředitelka školy

A naše největší úspěchy v soutěžích?
Biologická olympiáda: 9. místo v okresním kole 
Přírodovědný klokan (okresní kolo, 8.–9. tř.) – 3. místo 
Zeměpisná olympiáda: 2. a 4. místo v okresním kole 
Anglická olympiáda: 1. místo v okresním i krajském kole,                                        
3. místo v okresním kole
Matematické soutěže: 
• Pangea - postup do celostátního kola, které se koná 9. 6.  	
   - 33. místo celkově z 10 000 účastníků, 7. v kraji z 10 000 	
   účastníků, 15. a 17. místo asi z 500 účastníků v kraji
• Logická olympiáda - krajské kolo - II. stupeň - 15. místo
• Pythagoriáda - okresní kolo - 8. ročník - 4. místo, 9. ročník     
   - 5. místo
• BRLOH (Brněnská logická hra)- žáci 8. B třídy - 3. místo v kraji
• Matematický klokan 
   - kategorie Cvrček - okresní kolo -2. a 3. místo
   - kategorie Kadet - 4. a 5. místo 

Pěvecká soutěž“ O hanáckyho kohóta“ - okresní kolo 3. třída   
   - zlaté pásmo

Úspěch našich deváťáků u přijímacích 
zkoušek: Pilná příprava se vyplatila

Přijímací řízení na střední školy pro školní rok 
2024/2025 přilákalo nebývalý počet uchazečů. Celkem 
bylo podáno více než 150 000 přihlášek, z toho 132 700 
na střední školy zakončené maturitní zkouškou, kde žáci 
skládali jednotné přijímací testy z českého jazyka a mate-
matiky připravované CERMATem. To vše se týkalo i žáků 
devátého ročníku naší školy.

Letos naši školu navštěvuje 23 žáků devátého ročníku. 
Z toho 22 skládalo jednotné CERMAT testy a jeden žák se 
hlásil na obor bez povinnosti jednotné zkoušky a absolvo-
val místo toho ústní pohovor přímo na dané škole. Výběr 
školy a oboru tak reflektoval individuální zájmy, schop-
nosti a budoucí plány každého z našich žáků.

Celkem 19 žáků bylo přijato na školu, kterou uvedli jako 
svou první prioritu, tedy tu, kam si přáli nastoupit nejvíce. 
Další tři žáci uspěli na školách uvedených jako jejich dru-
há volba a jeden žák byl přijat na školu zapsanou na třetím 
místě. Tento výsledek nás těší a je potvrzením toho, že naši 
žáci k přípravě přistoupili s plným nasazením a jasným cí-
lem. Priorita výběru hraje již druhým rokem klíčovou roli 
v rozhodovacím procesu a našim žákům se podařilo ji plně 
využít ve svůj prospěch.

Příprava na přijímací zkoušky probíhala systematicky 
již od září, a to nejen v hodinách českého jazyka a mate-
matiky, ale i v odpoledním přípravném kroužku, kde žáci 
dostávali prostor k dalšímu procvičování úloh, kladení 
otázek a individuální práci podle svých potřeb. Pedago-
gové připravovali modelové testy, poskytovali zpětnou 
vazbu a pomáhali žákům zvládat stres i časový limit. 

Mnozí žáci si testy zkoušeli také doma a ve volném čase, 
což svědčí o jejich velké zodpovědnosti a samostatnosti.

Výsledky přijímacího řízení ukazují, že i v náročném 
období si žáci dokážou stanovit cíl, tvrdě pracovat a do-
sáhnout úspěchu. Všem našim deváťákům přejeme do 
budoucna hodně štěstí, osobních i studijních úspěchů, a 
především odvahu jít za svými sny. Věříme, že každého 
z nich čeká cesta plná zajímavých výzev, nových zkuše-
ností a příležitostí dělat v životě to, co je naplňuje. 

Markéta Sekaninová, výchovný poradce

Pocitová mapa a vize obce Ptení 
očima žáků ZŠ Ptení

V rámci programu Škola pro udržitelný život a aktivit 
Světového klubu jsme se jako žáci ZŠ Ptení pustili do tvorby 
pocitové mapy naší obce. Cílem bylo zjistit, jak obyvatelé 
Ptení vnímají různá místa kolem sebe – která mají rádi, 
která jim připadají nebezpečná, nebo na která jsou hrdí.

Odpovědi jsme si nahrávali, přepisovali a poté přenesli 
do pocitové mapy, která nám pomohla vizuálně znázor-
nit vnímání obyvatel. Z těchto podkladů jsme pak vytvořili 
vizi obce na příštích deset let, rozdělenou do oblastí jako 
např. „Lidé“, „Příroda a historie“ nebo „Veřejná pro-
stranství“. Tuto vizi jsme pak prezentovali široké veřej-
nosti na schůzi obecního zastupitelství dne 16. 4. 2025. 

V rámci vize jsme navrhli například obnovu parku pro 
mezigenerační setkávání a různé akce, o který by se sta-
rali i žáci školy. Dále jsme doporučili přístavbu kapacitně 
nevyhovující školy, vznik komunitního centra, například 
kavárny, a vybudování venkovního hřiště na posilování. 

Aby se nejednalo jen o vizi na papíře, už jsme přistou-
pili i k činům – 12. května 2025 jsme uspořádali praktic-
ký workshop pro veřejnost s názvem Umělá inteligence 
pro začátečníky. Akce se konala v počítačové učebně ZŠ 
Ptení a zúčastnili se jí zástupci různých generací. Jako žáci 
jsme pomáhali s organizací, lektorováním i občerstvením. 
Účastníci si vyzkoušeli nástroje jako Canva nebo ChatGPT, 
dozvěděli se více o principech AI a užili si přátelskou me-
zigenerační atmosféru.

Tato akce ukázala, že naše vize není jen plánem do bu-
doucna, ale skutečně se ji snažíme aktivně naplňovat už 
dnes. Věříme, že podobné aktivity budou pokračovat 
i v dalších letech.

				    Žáci Světového klubu
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Férová snídaně ve Ptení očima žáka
V pondělí 6. května jsme se jako Světová škola Ptení za-

pojili do celorepublikové akce Férová snídaně. Cílem této 
aktivity bylo podpořit myšlenku Fairtrade – tedy spra-
vedlivého obchodu, který zajišťuje důstojné podmínky 
pěstitelům a výrobcům v rozvojových zemích. 

Celé dopoledne jsme začali před místní školkou, kde 
jsme nabídli zhruba třiceti příchozím fairtradovou kávu 
a čaj. K tomu jsme přichystali domácí jednohubky, chle-
bíčky, sušenky a další dobroty – vše z kvalitních a féro-
vých surovin. To byl totiž hlavní cíl – ukázat, že férové 
potraviny jsou chutné, kvalitní a přitom pomáhají. Většina 
kolemjdoucích se usmívala a ráda se na chvíli zastavila, 
i když někteří spěchali dál.

Po této ranní zastávce jsme se přesunuli do školy, kde 
byla připravena další část akce. Spolu s dalšími spolužáky 
jsme pomáhali s obsluhou i dokumentací celé snídaně – 
fotili jsme, natáčeli videa a povzbuzovali ostatní, aby se 
zapojili. Návštěvnost nás mile překvapila. Během dopole-
dne se u nás vystřídalo více než sto lidí – učitelé, žáci 
i další zaměstnanci školy.

Celá akce se povedla. Bylo super být u něčeho, co má 
smysl, a ještě si to užít s kamarády. Těším se, co vymyslíme 
příště!

Tomáš Trejtnar, 5.B 
s přispěním Jakuba Ambrose

         Přehled akcí v nejbližší době
28.
června

oslavy 30. výročí osamostatnění obce stínava
Začátek ve 14 hodin na hřišti

Gulášfest
Místo konání bude upřesněno.

26.
července

2.
srpna

Zájezd do termálních lázní

7.
srpna

16.
srpna

letní tábor suchdol 2025
Pořádá TJ Sokol Ptení.

8.
srpna

—

— 9.
srpna

templetek
Na zámku Ptení.

16.
srpna

letní kino

dětský rytířský den na zámku ptení

23.
srpna

dvoreček radosti

28.
července

— 1.
srpna

Příměstský tábor ptení
Pořádá SHM Prostějov.
 


